

21岁的张玫登上东方卫视音乐挑战节目《天籁之战》，挑战天籁之音

洛阳姑娘让音乐硬汉杨坤变“舞娘”

□记者 肖姣姣

11日晚，在东方卫视播出的《天籁之战》节目中，21岁的洛阳姑娘张玫大胆挑战著名歌手杨坤，逼得音乐硬汉杨坤在舞台上变“舞娘”，破例跳舞、秀猫步。张玫也以一首极具个人风格的歌曲，让莫文蔚、费玉清等明星夸她唱得“很有爆发力”“很精彩”“不得了”。当晚，电视机前的不少河南老乡也认出，“这姑娘以前是唱戏得奖专业户”。

1 三次登上《天籁之战》
她只为挑战杨坤

11日晚，东方卫视原创大型音乐挑战节目《天籁之战》迎来初赛的最后一战，5位挑战者前来挑战天籁唱将杨坤、莫文蔚、费玉清、张信哲、华晨宇。

“大家好，我叫张玫，我来自河南洛阳……”外形靓丽的挑战者张玫一出场就吸引了不少人的目光。节目主持人程雷介绍，张玫已来该节目三场，每一场她都只为杨坤而来。

不错，当晚已是张玫第三次参加该节目。此前，在11月21日播出的第七期和12月4日播出的第八期节目中，都有张玫的身影。在第七期节目中，张玫和另外两位挑战者一同挑战杨坤，一出场，莫文蔚就直言“有个美女”，华晨宇还预言“我觉得她会是坤哥喜欢的类型”，很遗憾，张玫未被杨坤

选择。

在第八期节目中，张玫等四位挑战者一起挑战杨坤，她再次未能与杨坤达成挑战。在节目现场，她专门为杨坤买的带有坤字的小熊也没能如愿送给杨坤。

在11日晚播出的第九期节目中，面对多位挑战者，杨坤直接选择了张玫，张玫也如愿将带有坤字的小熊给送了他。等了三场终于等到杨坤，张玫直言“特别开心，特别激动”。

为何要接连三次挑战杨坤？这个问题程雷在节目中也问过。张玫坦称，在她心里，杨坤“是宇宙超级无敌帅”，他此前在节目中演唱的《你的甜蜜》《模特》《下一个路口见》等，都是她喜欢的作品。

2 杨坤被她逼得变“舞娘”
激情跳舞秀猫步

杨坤刚与张玫达成挑战，不出一分钟，杨坤就无助地对她抱怨说，“你就让我跳河是吧”。原来，张玫为杨坤选择了一首高难度的应战曲目《舞娘》。

根据节目规则，杨坤在正式登台应战前，有24小时的备战时间。在备战时，杨坤因无法入戏直叹气，难为到深夜去找费玉清讨教如何在舞台上展现癫狂状态。

“心情放松是最重要的。”费玉清提议不如去轻松一下，两人深夜结伴到练歌房找感觉，曾在节目中展现过广场舞力度的费玉清，还亲自上阵指导杨坤跳舞。

挑战舞蹈、抓狂失眠、5点才睡……张玫逼得杨坤直到节目彩排时还坦言，“这个太难了，太麻烦”“我唱不了”。

正式登台应战，杨坤围着一彩条女士围巾上场了，还面对镜头调侃说，“你们见过这么结实的舞娘吗”。展现柔软身段，与舞者一起摇摆，大秀“坤式”柔媚猫步……音乐硬汉杨坤被张玫硬生生地逼成了“舞娘”。

不过，运动型的杨坤对于舞蹈不是很在行，表演结束，被明星唱将们一致“嫌弃”动作太僵硬。在现场观众的邀请下，杨坤又即兴走了一回猫步，但如此突破的演绎，还是被莫文蔚吐槽“太保守”，她还请缨“下次跳舞我帮你排练”。

这一切，都让在台下候战的张玫印象深刻。在现场，看杨坤被自己逼得跳舞、秀猫步，她忘却了比赛的紧张，只顾开怀大笑。



张玫在节目现场演唱《数人玩》（节目官方微博截图）

3 莫文蔚等人夸她唱得“很精彩”“不得了”

杨坤演唱结束，张玫登台挑战。“今天打扮得这么漂亮，也是为了杨坤？”程雷调侃她，张玫说因为杨坤终于选择了她，她特别重视当天的演出。回顾此前参加该节目的种种曲折，她相信“一切都是最好的安排”，并称将拿出最好的状态展示给大家。

事实证明，当晚，张玫也确实展现出了最佳状态。飙高音、展示花腔、又唱又跳……一曲《数人玩》表演完，张玫的时尚形象与歌曲风格形成强烈的对比，让现场众人收获不少意

外。“当时，全场观众一起为我打节拍。”张玫也收获了大家的肯定。

“此前，著名歌手谭维维也翻唱过这首歌。”事后，张玫对《洛阳晚报》记者坦言，她选择的歌是一首带着曲艺精神的摇滚乐，原唱是戏班乐队，这次，她和节目组的编曲、音乐老师对歌曲进行了一些改编，歌曲整体比谭维维翻唱的版本升了两个调。

这也难怪，张玫演唱结束后，莫文蔚点评说，她今天的演唱“很有爆发力”“很精彩”，费

玉清也称“这个小妹妹唱得当然是不得了”。

虽然，最后张玫以309票不敌杨坤的329票，挑战失败，但她赢得了杨坤的认可——“你在我心里非常完美”。其实，在节目录制现场，张玫也获得了华晨宇、张信哲的点赞，张信哲还说通过她的表演看到了新的音乐风格的可能性，遗憾的是，这些在节目播出时被剪掉了。不过，这些鼓励都深深地烙在了张玫心里，成了她继续努力的动力。

4 不少老乡认出“这姑娘以前是唱戏曲的”

节目播出后，张玫有些遗憾地对记者说，此前她在歌曲中加入的一段河南话说唱被剪掉了，这原本是她打算送给老乡们的“福利”。不过，在节目中，当她张口开唱，中间蹦出“得劲”等河南话时，电视机前的不少老乡都认出了她，“这姑娘以前是唱戏的”。

张玫老家是伊川的，受爱好戏曲的母亲影响，她5岁半开始学唱戏。天赋高，6岁开始登台。2002年，连获《梨园春》三期擂主，斩获全年擂主总决赛金奖。2004年，获《梨园春》五年擂主争霸赛金奖……

第九届全国推新人大赛全国十佳、第七届全国戏曲小梅花金奖、2008年度河南十大名票……因屡屡斩获大奖，在戏曲界拥有众多粉丝的张玫有“得奖专业户”之称。她又是为何转行学音乐的呢？

“我骨子里是特别喜欢流行、时尚的女生。”张玫说，小时候是因为听妈妈的话才学戏曲的，当时她内心不是真的喜欢戏曲，她还经常听小朋友开玩笑说她的粉丝都是老年人，“那会儿，心里特别不舒服”。

“戏曲是一门经得起时间考验的艺术。”16岁转行学音乐后，张玫对戏曲艺术有了更全面的认识。考取广州星海音乐学院后，她发现学校也开设有戏曲课程，而她的戏曲功底也让她的音乐有了不同于他人的风格。

正因如此，张玫11日晚在节目中的演唱极具个人风格，勾起了以往粉丝的诸多回忆。“我想向他们证明，我没有销声匿迹，我还在努力。”她说，这也是她报名参加节目的初衷。目前，上大四的张玫正在紧张备

战考研，她把目标瞄准了中国音乐学院。未来，她梦想成为一名实力歌手。



扫二维码观看张玫在节目现场演唱《数人玩》

装修装饰汇 广告 85139977 热线 85139988
市建筑装饰协会资质认证会员单位
 林丰装饰专业家装工装 60899988
 前进装饰精品家装可分期 63276566
 中馨装饰缔造完美品质 13353905515
 延枫装饰工程有限公司 18638349897
 万事达装饰工程有限公司 15937956636
 洛阳百艺建筑装饰公司 13603796289
 华丰装饰装修公司 二部 62325072
 紫洋无损锁智能防盗门 18613798395